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PHỤ LỤC: Ý KIẾN THẢO LUẬN 

(Kèm theo Biên bản họp Đại hội đồng Cổ đông thường niên năm 2026 của ABBank) 

1. Cổ đông phát biểu nêu 3 gợi ý tham khảo cho ABBank như sau:  

1) Duy trì vị thế định giá và Thu hút vốn ngoại (Investor Relations)  

• Bối cảnh: P/B đang ở mức tốt (1.2); cần duy trì sức hút này khi sang "sân chơi lớn" HOSE 

• Mục tiêu: Giữ vững P/B không thấp hơn 1.2; tăng tỷ lệ nắm giữ của nhà đầu tư tổ chức lên >15%.  

• Triển khai: Chuyên nghiệp hóa IR; Roadshow hướng tới các quỹ đầu tư định chế lớn.  

• Mốc hoàn thành: Thiết lập bộ phận IR chuyên trách vào Quý III/2026.  

• Trách nhiệm: Chủ tịch HĐQT và bộ phận Quan hệ Cổ đông  

• Nguồn lực: Ngân sách truyền thông tài chính và thuê tư vấn IR chuyên nghiệp  

2) Kiểm soát nợ xấu thực chất để bảo vệ vốn  

• Bối cảnh: Rủi ro nợ xấu tiềm ẩn khi tín dụng tăng nhanh; tránh tình trạng nợ xấu bào mòn lợi nhuận.  

• Mục tiêu: Tỷ lệ nợ xấu thực tế kiểm soát <2,5%; tỷ lệ bao phủ nợ xấu đạt trên 80%.  

• Triển khai: Áp dụng AI trong chấm điểm tín dụng và thành lập tổ đặc trách xử lý nợ.  

• Mốc hoàn thành: Rà soát danh mục hàng tháng; báo cáo chất lượng tài sản mỗi quý.  

• Trách nhiệm: Ban Kiểm soát (giám sát) và Khối Quản trị rủi ro (thực hiện).  

• Nguồn lực: Quỹ dự phòng tài chính (trích 10% LNST sau khi trích quỹ dự trữ).  

3) Tăng trưởng năng suất lao động tương ứng với thù lao  

• Bối cảnh: Thù lao HĐQT/BKS tăng mạnh (46%); năng suất phải tăng để đảm bảo lợi ích Cổ đông  

• Mục tiêu: Giảm chỉ số CIR xuống <40%; lợi nhuận thuần trên mỗi nhân viên tăng 10%  

• Triển khai: Số hóa quy trình nội bộ nhằm cắt giảm chi phí vận hành và trung gian.  

• Mốc hoàn thành: Đo lường hiệu suất cuối năm 2026 để phân bổ thưởng ESOP.  

• Trách nhiệm: Tổng Giám đốc và Giám đốc các Khối nghiệp vụ.  

• Nguồn lực: Nguồn cổ phiếu thưởng ESOP (1%) làm động lực thúc đẩy.  

TGĐ trao đổi:  

Trân trọng cảm ơn các gợi ý rất cụ thể từ Quý Cổ đông; đồng thời, chia sẻ thêm một số nội dung sau:  

- Về chính sách ESOP, tôi rất quan tâm đến đề xuất gắn việc phát hành cổ phiếu ESOP gắn 

với hiệu quả. Thực tế, từ khi Ông Vũ Văn Tiền quay lại vị trí Chủ tịch HĐQT một trong 

những yêu cầu cho tôi với tư cách là Tổng Giám đốc là phải mang lại lợi ích và phúc lợi 
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cho cán bộ nhân viên (CBNV) – thậm chí phải tăng gấp đôi so với trước. Đây là một yêu 

cầu nghe có vẻ đơn giản nhưng thực hiện không hề dễ. Để làm được điều đó, trước hết 

Ngân hàng phải tạo ra giá trị cho Cổ đông. Lợi ích của CBNV và của Cổ đông phải song 

hành, hơn nữa, lợi ích của Cổ đông được bảo đảm trước tiên và cao hơn.  Nếu lợi ích của 

CBNV tăng gấp đôi thì lợi ích của Cổ đông cũng phải tăng tương ứng, thậm chí phải cao 

hơn, bởi  

Cổ đông là người bỏ vốn, tạo nền tảng cho hoạt động của Ngân hàng. Năm 2025 ĐHĐCĐ 

đã thông qua Chương trình cổ phiếu ESOP dành cho CBNV. Cổ phiếu ESOP sẽ bị hạn chế 

chuyển nhượng một năm theo quy định. Điều này đòi hỏi người lao động phải có trách 

nhiệm nâng cao hiệu quả kinh doanh, giá trị doanh nghiệp là các yếu tố cơ bản để gia tăng 

giá trị cổ phiếu từ đó có thể hưởng được trọn vẹn quyền lợi mà Cổ đông đã chia sẻ. Trong 

kế hoạch năm 2026, Ngân hàng tiếp tục triển khai Chương trình ESOP (bán cho CBNV và 

thưởng cho CBNV tương ứng 4% và 1% tính theo số vốn điều lệ mới sau đợt tăng vốn mới 

đây) và hướng tới những nhân sự tạo ra giá trị thực chất cho Ngân hàng. Chính sách này 

sẽ tiếp tục duy trì trong các năm tới.  

- Về thù lao của HĐQT, cần nhìn nhận trong bối cảnh năm 2025 lợi nhuận của Ngân hàng 

tăng hơn 3,5 lần so với năm 2024. Đây là kết quả của nỗ lực lớn từ HĐQT, Ban Điều hành 

và hơn 3.000 CBNV. Để đạt được mức tăng trưởng này đòi hỏi chiến lược rõ ràng và sự 

điều hành quyết liệt. Năm 2026, Ngân hàng đặt kế hoạch lợi nhuận 4.500 tỷ đồng. Với quy 

mô dư nợ hiện tại khoảng 127.000 tỷ đồng và tăng trưởng tín dụng dự kiến khoảng 9%, 

quy mô dư nợ sẽ đạt khoảng 139.000 tỷ đồng. Trong bối cảnh đó, mục tiêu lợi nhuận 4.500 

tỷ đồng là một thách thức rất lớn, đòi hỏi sự sáng tạo và đột phá. Quan điểm của chúng tôi 

là thu nhập và thù lao chỉ xứng đáng khi mang lại giá trị vượt trội cho Cổ đông. Nếu đạt 

được kế hoạch đề ra, đây sẽ là một cột mốc lịch sử của ABBank sau hơn 30 năm phát triển.   

- Về chấm điểm tín dụng khách hàng, hiện nay Ngân hàng đã triển khai các mô hình chấm 

điểm tín dụng dựa trên dữ liệu nhẳm hỗ trợ đánh giá mức độ tín nhiệm và khả năng trả nợ 

của khách hàng, phục vụ cho quá trình phê duyệt tín dụng và lựa chọn khách hàng. Trong 

thời gian tới, Ngân hàng tiếp tục cập nhật công nghệ phân tích dữ liệu tiên tiến gồm AI và 

Machine Learning trên cơ sở tuân thủ các quy định pháp lý.  

- Đối với vấn đề kiểm soát nợ xấu, ngay từ khi nhận nhiệm vụ Tổng Giám đốc, tôi đã xác 

định xử lý nợ xấu là ưu tiên hàng đầu. Ngân hàng hướng tới xử lý nợ xấu một cách thực 

chất, đồng thời tiếp cận theo hướng đồng hành với Khách hàng. Với những Khách hàng có 

năng lực nhưng gặp khó khăn khách quan, Ngân hàng sẽ phối hợp tháo gỡ trên cơ sở tuân 

thủ quy định pháp luật. Trong năm 2026, xử lý nợ xấu vẫn là trọng tâm.   

- Trong định hướng dài hạn, Ngân hàng sẽ tập trung nguồn lực để thực hiện nhiệm vụ này, 

hướng tới mục tiêu đến năm 2028 xây dựng ABBank trở thành một Ngân hàng phát triển 

mạnh, bền vững, sẵn sàng nắm bắt các cơ hội mới từ thị trường và từ định hướng của Ngân 

hàng Nhà nước. Chúng tôi mong muốn Cổ đông tiếp tục tin tưởng HĐQT và Ban điều 

hành, cùng đồng hành với Ngân hàng trong giai đoạn tới để nắm bắt cơ hội, khẳng định vị 

thế ABBank trên thị trường kỳ vọng tiếp tục nhận được sự đồng hành của Cổ đông để nâng 

cao vị thế và thương hiệu ABBank trên thị trường.  
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2. Cổ đông phát biểu ý kiến đánh giá kết quả năm 2025 và đề nghị lộ trình tăng vốn điều 

lệ: - Đánh giá cao kết quả đã đạt được của ABBank năm 2025, theo đó tất cả các chỉ tiêu đề 

ra đã đạt, vượt mức kế hoạch trong đó lợi nhuận tăng mạnh; bày tỏ sự vui mừng khi Ngân 

hàng năm nay dự kiến chia cổ tức mức 15% (tính theo mức vốn điều lệ mới của Ngân hàng 

sau đợt tăng vốn vừa rồi).   

- Đề nghị tiếp tục tăng vốn điều lệ của Ngân hàng theo lộ trình lên mức tương đương 1,5-2 

tỷ USD, đồng thời đẩy mạnh đầu tư nhân sự, đặc biệt mảng AI, và giảm phụ thuộc vào tín 

dụng, tăng thu từ ngoại hối và hoạt động khác.  

Chủ tịch HĐQT và TGĐ:  Trân trọng cảm ơn những ghi nhận và đánh giá cao của Cổ đông đối 

với kết quả kinh doanh của Ngân hàng năm qua.   

3. Cổ đông đề nghị làm rõ động lực tăng trưởng lợi nhuận 2026 trong bối cảnh tín dụng 

chỉ tăng khoảng 9%, tính bền vững của khoản thu lớn từ xử lý nợ xấu năm 2025, 

phương án sử dụng nguồn vốn khi huy động tăng mạnh, và khả năng hấp thụ của thị 

trường đối với kế hoạch tăng vốn tiếp theo.  

Chủ tịch HĐQT và TGĐ trao đổi trả lời:  

- Các nguồn thu của Ngân hàng không chỉ đến từ tín dụng. Trong bối cảnh tín dụng chỉ tăng 

khoảng 9% để có tăng lợi nhuận đòi hỏi sự linh hoạt và sáng tạo trên nhiều lĩnh vực. Thực 

tế năm 2025 cho thấy, Ban Điều hành đã có những bước đi đột phá dưới sự định hướng 

của HĐQT mang lại kết quả rất tốt.  

- Bên cạnh đó, một nguồn thu quan trọng là “lương khô” chính là từ xử lý nợ xấu. HĐQT 

xác định đây là nhiệm vụ trọng tâm và đã yêu cầu Ban điều hành triển khai quyết liệt ngay 

từ đầu năm. Khoản thu từ xử lý nợ xấu được ghi nhận trực tiếp vào lợi nhuận. Trong năm 

2026, Ngân hàng sẽ tiếp tục thực hiện theo hướng quyết liệt, linh hoạt và sáng tạo hơn.  

- Chúng tôi cũng nhận thức với chất lượng hoạt động an toàn, hiệu quả ngày càng được nâng 

cao, về lâu dài để tăng thu nhập bền vững không thể dựa vào nguồn thu từ xử lý nợ xấu. 

Do đó, chúng ta phải có những phải pháp khác. Trong điều hành, tôi luôn kiên định ba 

nguyên tắc: quyết tâm, đồng lòng và kiên định. Nhìn lại năm 2025, tỷ lệ tỷ lệ cho vay so 

với huy động (LDR) của ABBank có thời điểm vượt 110%, thậm chí 120%, tức là Ngân 

hàng sử dụng vốn thị trường liên ngân hàng để cho vay. Nếu năm 2026, ABBank tiếp tục 

tỷ lệ LDR ở mức cao như vậy trong bối cảnh lãi suất liên ngân hàng tăng chi phí vốn sẽ rất 

lớn thì chúng ta phải trả giá rất cao. Vì vậy năm 2026, chúng tôi đưa ra quyết sách điều 

chỉnh linh hoạt, tập trung tăng trưởng huy động, Ngân hàng huy động 170.000 tỷ nhưng 

dư nợ đang có 130.000 tỷ, như vậy Ngân hàng có nguồn vốn dư khoảng hơn 40.000 tỷ 

đồng để kinh doanh liên ngân hàng với lãi suất 8–9%, tạo ra nguồn thu đáng kể.  

- Ngoài ra, liên quan đến định hướng bán lẻ, trong đó có phát triển thẻ tín dụng. Với mục 

tiêu phát hành tối thiểu 100.000 thẻ trong năm 2026, Ngân hàng có thể tạo ra nguồn thu 

khoảng 100 tỷ đồng từ phí thường niên. Với tệp Khách hàng hiện tại khoảng 2,5 triệu, mục 

tiêu này có thể đạt được nếu triển khai hiệu quả. Trong lĩnh vực bảo hiểm, Ngân hàng định 

hướng chuyển từ cách tiếp cận mang tính áp lực sang phát triển các sản phẩm có giá trị 

thực, như sản phẩm tích lũy cho giáo dục hoặc hưu trí. Nếu kết hợp hiệu quả giữa Ngân 

hàng, doanh nghiệp bảo hiểm và Khách hàng, đây sẽ là nguồn thu ổn định và dài hạn. Tóm 

lại nếu chúng ta không có tư duy sáng tạo sẽ không có kết quả đột phá.  
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- Lợi thế của Ngân hàng với quy mô vừa là sự linh hoạt và khả năng thích ứng nhanh. Trong 

bối cảnh các ngân hàng lớn gặp áp lực thanh khoản và chi phí vốn vì dư nợ tín dụng quá 

lớn, ABBank có thể chủ động điều chỉnh giảm lãi suất cho vay nhanh nhất theo chỉ đạo 

của tân Thống đốc Ngân hàng Nhà nước mới đây.  

- Về khả năng hấp thụ vốn, tôi cho rằng yếu tố quyết định là hiệu quả hoạt động. Nếu 

ABBank duy trì được ROE trên 20%, và hiệu quả kinh doanh tốt, tôi tin rằng Cổ đông sẽ 

sẵn sàng tiếp tục đầu tư và gia tăng giá trị cổ phiếu. Kế hoạch kinh doanh năm 2026 đã 

được chuẩn bị từ tháng 9 năm trước. Với sự đồng thuận của toàn hệ thống và sự ủng hộ 

của Cổ đông, Ngân hàng sẽ triển khai hiệu quả các mục tiêu đã đề ra.  

4. Cổ đông đặt câu hỏi: ABBank vừa thay đổi nhận diện thương hiệu. Sự thay đổi này có 

đi kèm với sự thay đổi về “chất” trong hoạt động và định vị của Ngân hàng không? 

Năm 2025, Ngân hàng có sự thay đổi ở vị trí Chủ tịch HĐQT và Tổng Giám đốc, những 

thay đổi lớn này có ảnh hưởng gì đến công tác quản trị và điều hành của ABBank?  

Chủ tịch HĐQT trao đổi trả lời:  

- Về thay đổi thương hiệu, tôi xin khẳng định: Khi nội lực tốt, bản chất bên trong tốt thì hình 

thức bên ngoài mới có thể phát triển bền vững được. Thương hiệu của ABBank đang ngày 

càng được nhận diện tốt hơn, phát huy giá trị trên thị trường và nhận được sự quan tâm 

nhiều hơn. Biểu tượng chim bồ câu mang thông điệp về hòa bình và hạnh phúc đến cho tất 

cả mọi người, không chỉ trong nước mà cả quốc tế.  

- Về thay đổi nhân sự (Chủ tịch và Tổng Giám đốc), đây là sự thay đổi mang lại hiệu quả 

tích cực. Bản thân tôi, khi chứng kiến các Ngân hàng khác thay đổi và phát triển nhanh với 

những khát vọng lớn, đã quyết định quay lại đảm nhiệm vai trò Chủ tịch HĐQT. Sau khi 

quay lại, tôi đã chỉ đạo triển khai việc rà soát, tinh giản bộ máy, cải cách thể chế hoạt động 

kinh doanh, quy trách nhiệm và giao quyền rõ ràng cho người đứng đầu. Quan điểm điều 

hành là “nói ít, làm nhiều”. Tất cả các cập nhật từ vĩ mô đến vi mô, từ thị trường quốc tế 

đến trong nước, tôi trao đổi trực tiếp với Tổng Giám đốc và Tổng Giám đốc nhận nhiệm 

vụ triển khai ngay, tạo nên kết quả tốt. Trên thực tế, Tổng Giám đốc mới nhận nhiệm vụ 

thực tế có 9 tháng năm 2025 tạo ra được các kết quả tích cực như đã báo cáo với Đại hội 

đồng Cổ đông. Chúng ta rất vui mừng vì có một Tổng Giám đốc mới quyết liệt, trí tuệ, làm 

việc thực chất và dám chịu trách nhiệm.  

- So với các ngân hàng lớn đã định hình, ABBank với quy mô tầm trung có lợi thế linh hoạt 

và khả năng thích ứng tốt hơn. Tuy nhiên, yếu tố quan trọng nhất vẫn là tư duy sáng tạo. 

Mọi hoạt động nếu thiếu tư duy sáng tạo, khát vọng và sự đam mê thì không bao giờ thành 

công. Tôi tin rằng cá nhân tôi, Hội đồng Quản trị cùng Ban Điều hành đang hội tụ đủ những 

yếu tố đó. Tôi mong các Cổ đông hãy vững tin vào chúng tôi.   

Năm nay, Ngân hàng sẽ đạt được những kết quả vượt trội, đưa uy tín thương hiệu lan tỏa rộng rãi 

hơn. Quan trọng nhất là mang lại giá trị thiết thực cho Cổ đông, gia tăng giá trị cổ phiếu./.  

  
















